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Kort verslag Ledenraadsvergadering zaterdag 25 mei 2024 te Amersfoort 

 
 
-Aanwezig waren de Ledenraadsleden, het ADS bestuur en enkele medewerkers van het ADS bureau. 
Er werd een nieuw ledenraadslid verwelkomd, zr. Charlie Philippo, zij is afgevaardigde van de niet-
lokale/alternatieve gemeenschappen.   
Ook Fernando Enns, interim rector namens het Seminarium, was voor het eerst aanwezig. 
 
-Het beleidsplan loopt eind dit jaar af en het bestuur heeft voorgesteld een koersdocument te maken i.p.v. 
een beleidsplan. Daarin wordt een koers uitgezet maar geen vaste doelstellingen. Dat geeft meer 
mogelijkheden tot aanpassingen en inspelen op de actualiteit. De Jaarplannen worden dan belangrijker.  
De ledenraad is akkoord gegaan met het voorstel. 
              
-Het College van Curatoren (CvC) heeft br. Nick Everts aanbevolen voor het proponentschap. Hij heeft zijn 
proponentsexamen met heel veel genoegen gehaald. De Ledenraad stemde in met de aanstelling.   
In een korte, feestelijke liturgische viering werd hij later deze dag aangesteld tot proponent-voorganger.  
Nick is werkzaam in het GDS gebied als regiopredikant en is predikant van DG Groningen. 
 
-Er werd gesproken over de enquête doopsgezinde vermaningen met betrekking tot het erfgoed. 
Tot nu toe heeft 25 % van de gemeenten de enquête ingevuld. Hierbij nogmaals het verzoek aan de 
gemeenten deze in te vullen, ook als u zelf geen gebouw heeft.  
 
- Het thema communicatie kwam meermaals terug in de vergadering.  
Dit betrof zowel de communicatie van Ledenraadsleden naar hun achterban, wat in sommige regio’s heel 
goed verloopt en bij andere minder, als de communicatie van ADS naar de gemeenten. 
Gesproken is over hoe dit verbeterd kan worden. 
Gebleken is dat veel kerkenraadsleden niet goed met intranet om weten te gaan, en de indruk wordt 
gewekt dat in het algemeen de website te weinig bekeken wordt, en de Nieuwsbrief en Mondig niet altijd  
goed gelezen. 
Het aantal mensen wat echt niet met een computer om kan gaan is klein, en zij kunnen geholpen worden 
aan informatie door hun zusters en broeders. 
Mogelijk is de hoeveelheid informatie die ons van alle kanten bereikt zo groot dat mensen niet alles kunnen 
lezen. Gedacht wordt aan berichten vaker te plaatsen:  “de kracht zit hem in de herhaling”. 
Het blijft een moeilijk punt, men gaat er over nadenken hoe de communicatie verbeteren kan. 
 
-Het bestuur heeft voorgesteld een nieuwe bezoekronde aan de gemeenten te doen, met bestuursleden, 
Ledenraadsleden uit de regio en evt. ADS medewerkers. De Ledenraad heeft hiermee ingestemd. 
De vorige bezoekronden werden voorafgegaan door een lange vragenlijst, nu zullen maar een aantal vragen 
vooraf gesteld worden en verder wil men in gesprek gaan. 
Naast horen hoe het met de gemeente gaat en wat er leeft, kunnen de volgende onderwerpen ter sprake 
komen: de enquête, communicatie, het functioneren van de Ledenraad. 
Ook de overdracht van Doopsgezind gedachtengoed naar volgende generaties vindt men een belangrijk 
punt.  
Wat er uit de gesprekken komt kan onderwerp worden van het Strategisch beraad van de Ledenraad om 
doelen te formuleren, en de gekregen informatie kan gebruikt worden in het Koersdocument. 
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-Zoals gebruikelijk in de voorjaarsvergadering werden de Jaarverslagen 2023, de Jaarrekening ADS 2023 en 
de Jaarrekening IDGP 2023 voorgelegd ter goedkeuring. Deze zijn allen goedgekeurd.  
De jaarverslagen vindt u op intranet- gemeentepost. 
 
                                                                  
-Benoemingen. 
Benoemd is zr. A. van der Wijk in het College van Curatoren (CvC) voor de periode 2024-2028.  
Herbenoemd voor de periode 2024-2026 zijn zr. Miekje Hoffscholte-Spoelder in het bestuur, zr. Rieke de 
Vlieger in het CvC , zr. Flora Visser in het CvC, en br. Albert Bosch in het CvC. 
 
-Evaluatie Ledenraad en organisatiestructuur.    
De Ledenraad heeft onderling vergaderd om te bespreken hoe men de Ledenraad zelf vindt functioneren 
en hoe deze te evalueren.  
Er is een lijst gemaakt van wat goed gaat, wat beter zou kunnen en wat anders moet.  
Communicatie met de achterban was daarbij ook een belangrijk punt.  
Het bestuur gaat de punten nog onderling bespreken. 
 
-Dienstplicht 17- tot 45-jarigen.   
Bestuurslid ds. Sonja van der Meulen is hier al een tijd mee bezig en krijgt nu assistentie van ds. 
Han Cuperus.  Voorlichting van 17-jarigen over de mogelijkheid dat je dienst kan weigeren is 
nodig. Ook omdat er misschien weer opkomstplicht komt.  
Het gaat dus om voorlichting en hulp bij dienstweigeren. Er is inmiddels contact gelegd met het 
Vredesburo in Eindhoven. Die willen graag helpen, ze hebben veel materiaal.  
Nu is de situatie zo dat je pas kunt weigeren als je opgeroepen wordt. Mensen willen van te 
voren weigeren, maar dan krijgen ze de brief terug. Hoe leg je vast dat je altijd al wilde 
weigeren? Waar kunnen we dat het beste registeren? 
Dit onderwerp zal terugkomen. 
 
-Naar buiten treden. 
Omdat we een Vredeskerk zijn willen veel mensen dat we meer naar buiten treden. Dat is 
gebeurd bij het begin van de oorlog in de Oekraïne (artikelen op de website, podcasts, 
webinars), en ook wel bij het Israël-Palestina-conflict (in mindere mate), bijvoorbeeld met de 
door predikanten georganiseerde Vredeswake voor Gaza. Die haalde de media en de 
opgehaalde handtekeningen worden aan de tweede kamer aangeboden.  
De nieuwe functionaris Vrede en Duurzaamheid zal ook als taak contact met kranten en de media hebben. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


